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Οι Έλληνες εξαγωγείς να προετοιμαστούν
κατάλληλα για όλα τα πιθανά ενδεχόμενα ενός
Brexit

2019/03/07 08:00 στην κατηγορία ΓΝΩΜΗ

Εν αναμονή των εξελίξεων αναφορικά με την αποχώρηση του Ηνωμένου Βασιλείου
από την Ευρωπαϊκή Ένωση, στις 29 Μαρτίου, με επίτευξη συμφωνίας ή μη, οι
ελληνικές επιχειρήσεις πρέπει να προετοιμαστούν κατάλληλα για όλα τα πιθανά
ενδεχόμενα.

Το Ηνωμένο Βασίλειο αποτελεί τον 8ο πιο σημαντικό προορισμό για τις 
ελληνικές εξαγωγές καταλαμβάνοντας 3,6% μερίδιο επί του συνόλου, επομένως η
διατήρηση αλλά και βελτίωση των διμερών εμπορικών μας σχέσεων είναι επιτακτική
και απαραίτητη.

Το ενδεχόμενο της αποχώρησης χωρίς συμφωνία (no deal scenario) θα αποτελεί
φυσικά μία αρνητική εξέλιξη, καθώς στην περίπτωση αυτή δεν θα υπάρξει
μεταβατική περίοδο και κατά συνέπεια από τις 30.03.19, μεταξύ άλλων:

α. το Ηνωμένο Βασίλειο της Μεγάλης Βρετανίας και Βορείου Ιρλανδίας, των νήσων
της Μάγχης και της νήσου του Μαν θα θεωρείται Τρίτη Χώρα για τα κράτη-μέλη της
ΕΕ των 27,

β. το σύνολο του πρωτογενούς και παράγωγου δικαίου της Ένωσης παύει να
εφαρμόζεται στο Ηνωμένο Βασίλειο,

γ. δεν υφίσταται πλέον η ελεύθερη κυκλοφορία των εμπορευμάτων μεταξύ του
Ηνωμένου Βασιλείου και των κρατών μελών της “ΕΕ27” και

δ. απαιτούνται τελωνειακές διατυπώσεις για τη διακίνηση των εμπορευμάτων
μεταξύ των δύο μερών.
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Το σενάριο αυτό είναι φυσικά μη επιθυμητό, καθώς η επιχειρηματική δραστηριότητα
των χωρών της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας, με το Ηνωμένο Βασίλειο
θα καταστεί δυσκολότερη και πιο περίπλοκη.

Εκτός των πετρελαιοειδών που αποτελούν την πιο σημαντική κατηγορία προϊόντων
που αποστέλλονται από την Ελλάδα στο Ηνωμένο Βασίλειο σε ποσοστό 17,7%
, σημαντική επίδραση θα έχει και στα φαρμακευτικά προϊόντα, στα γαλακτοκομικά,
στους καρπούς και στα φρούτα νωπά, στα παρασκευάσματα λαχανικών και φρούτων,
στις μηχανές – συσκευές, στο χαλκό και στο αλουμίνιο, τα οποία αποτελούν τα
σημαντικότερα εξαγωγικά προϊόντα για τη χώρα μας.

Η βέλτιστη προετοιμασία και έγκαιρη ενημέρωση των ελληνικών επιχειρήσεων για τα
θέματα που αφορούν το Brexit θα διασφαλίσουν την αποφυγή διαταραχών στο
διμερές εμπόριο μεταξύ των δύο χωρών.

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας της Ελλάδας, το υπουργείο Εξωτερικών δημιούργησε
ιστοσελίδα εδώ για όλες τις λεπτομέρειες που αφορούν την αποχώρηση του
Ηνωμένου Βασιλείου από την ΕΕ.

Στην εν λόγω ιστοσελίδα, στον τίτλο Επιχειρήσεις και στον τίτλο Συχνές Ερωτήσεις
βρίσκονται οι απαντήσεις σε πολλές από τις ερωτήσεις των ελληνικών επιχειρήσεων,
ενώ υπάρχει η δυνατότητα υποβολής περαιτέρω ερωτήσεων.

Επίσης, η Γενική Διεύθυνση Τελωνείων & ΕΦΚ της ΑΑΔΕ εξέδωσε εγκύκλιο με παροχή
οδηγιών για ομοιόμορφη εφαρμογή για την περίπτωση αποχώρησης από 30/3/2019
του Ηνωμένου Βασιλείου από την Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς συμφωνία και μεταβατική



περίοδο, ενώ συνεχής ενημέρωση για όλα τα τελωνειακά θέματα Brexit μπορεί να
αναζητηθεί στην ιστοσελίδα των ελληνικών τελωνείων www.icisnet.gr.

Ο ΣΕΒΕ, αναγνωρίζοντας την ανησυχία των ελληνικών επιχειρήσεων για το Brexit,
παρέχει τακτική και έγκυρη ενημέρωση στην εξαγωγική κοινότητα της χώρας
αναφορικά με το σημαντικό αυτό ζήτημα.
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